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1 Uvod

Raz lič ni stra teš ki doku men ti in stro kov na lite ra tu ra upra vi če no obrav na va jo raz pr še no pose li tev
kot ovi ro pri ure di tvi ustrez ne pro met ne infra struk tu re, še pose bej pa pri orga ni za ci ji jav ne ga pot niš -
ke ga pro me ta. Reso lu ci ja o pro met ni poli ti ki Repub li ke Slo ve ni je (2006) tako na pri mer že v iz ho diš čih
raz pr še no pose li tev nava ja kot eno izmed sla bo sti na področ ju pro me ta. Stra te gi ja pro stor ske ga razvoja
Slo ve ni je (Od lok … 2004) izpo stav lja, da je za pose li tve ni vzo rec Slo ve ni je zna čil na »… velikarazprše-
nostinmajhnostnaselijv razmerjudoštevilaprebivalcevalipovršinedržave…«. Na pod la gi tega izho diš ča
stra te gi ja v na da lje va nju zah te va, da se »…največpozornostiprizgoščevanjuposelitveusmerjapredvsem
v tistaobmočja,kisodobrodostopnainimajoorganiziranjavnipotniškipromet.« Nave de ni stra teš ki
doku men ti teme lji jo na obsež ni lite ra tu ri o su bur ba ni za ci ji, podrob no je nje ne vzro ke in posle di ce anali -
zi ral Rav bar (1997). Na pri me ru posa mez nih nase lij v Slo ve ni ji so bile posle di ce subur ba ni za ci je pri ka za ne
na pod la gi ana li ze letal skih posnet kov, sta ti stič nih podat kov in teren ske ga dela. (Krevs 2004; Topo le
s so de lav ci 2008). Subur ba ni za ci jo lah ko meri mo z raz lič ni mi kazal ci (Jae ger s so de lav ci 2010), v tej
raz pra vi pa smo se gle de tega ome ji li na ana li zo gosto te ozi ro ma raz pr še no sti pose li tve. S su bur ba ni -
za ci jo in z njo pove za no raz pr še no pose li tvi jo se pove ča dnev na mobil nost (Bole 2004, 2011), ki pa je
pove za na z vse manj šim dele žem upo rab ni kov jav ne ga pre vo za (Ga bro vec in Bole 2009). Z raz pr še no
pose li tvi jo so pove za ni več ji stroš ki tako za pre bi val ce kot za lokal ne skup no sti, nega tiv ni pa so tudi okolj -
ski učin ki (Cra ne 2008; Ber nar di no, Basti da in Guil lamón 2010; Tra vi si, Camag ni in Nij kamp 2010).
Subur ba ni za ci je ne obrav na va jo vsi avtor ji zgolj kot nega ti ven pojav. Tako Brueg mann (2008) naj de
zamet ke subur ba ni za ci je že v an tič nem Rimu, pri ka zu je njen prvi raz mah že v 19. sto let ju, ko jo je omo -
go či la uved ba tir ne ga jav ne ga pot niš ke ga pot niš ke ga pro me ta. Avtor tako ne vidi nobe ne ga smi sla
v na čr to val skih ukre pih, ki bi subur ba ni za ci jo ome je va li.

V šte vil nih raz pra vah in pro jek tih (Catch-MR 2012) je pou dar je na potre ba po celo vi tem pro stor -
skem in pro met nem načr to va nju. Seve da je smi sel no nega tiv ne učin ke subur ba ni za ci je pre pre če va ti
že v na čr to val ski fazi. Ven dar pa je tre ba vzpo red no načr to va nje jav ne ga pot niš ke ga pro me ta pri la go -
di ti obsto je čim pose li tve nim vzor cem. Gle de na ana li ze pose li tve je smi sel no na eni stra ni dolo či ti območ ja,
kjer je orga ni za ci ja jav ne ga pot niš ke ga pro me ta smi sel na in eko nom ska upra vi če na, na dru gi stra ni pa
tista, kjer so gle de na raz pr še nost pose li tve mož ne le alter na tiv ne obli ke jav ne ga pot niš ke ga pro me ta,
kot so pre vo zi na klic in podob no. V Slo ve ni ji je pose li tve na sesta va pogo sto le pri ro čen izgo vor za zane -
mar ja nje jav ne ga pot niš ke ga pro me ta, češ da ga v slo ven skih pose li tve nih raz me rah ni mogo če učin ko vi to
orga ni zi ra ti. To na neka te rih območ jih ned vom no velja, ven dar pa veči na pre bi val cev živi na območ -
jih z do volj veli ko gosto to pre bi vals tva za orga ni za ci jo jav ne ga pot niš ke ga pro me ta. V tej raz pra vi bomo
na pri me ru Ljub ljan ske urba ne regi je pri mer ja li omrež je jav ne ga pot niš ke ga pro me ta s po se li tve no sesta -
vo in na pod la gi te pri mer ja ve izpo sta vi li območ ja, na kate rih bi bilo smi sel no zgo sti ti omrež je jav ne ga
pot niš ke ga pro me ta.

2 Gosto ta pose li tve

Za pro met no načr to va nje je klju čen poda tek o go sto ti pose li tve. To navad no pri ka zu je mo s šte vi -
lom pre bi val cem na km2. Kla sič ni pri ka zi so nare je ni na rav ni raz lič nih pro stor skih enot, gosto ta je
pri ka za na plo skov no z raz lič ni mi bar va mi ali šra fu ra mi. Tak pri kaz ozi ro ma izra čun za pro met no načr -
to va nje ni upo ra ben, saj so tudi naj manj še pro stor ske eno te gle de gosto te pozi da ve hete ro ge ne. Tudi
območ ja veči ne nase lij obse ga jo poleg gosto pozi da ne ga jedra več je ali manj še nepo zi da no območ je
s kme tij sko rabo. Zara di teh sla bo sti kla sič ne ga pri ka zo va nja, je Per ko (1993; 1998) za pri kaz gosto te
upo ra bil podat ke o cen troi dih nase lij in digi tal ni model relie fa. Pri kaz gosto te je bil tako bis tve no bolj
rea len. Ker pa je obseg pozi da ne ga dela nase lij teme ljil na mode li ra nju, ne pa na dejan skih podat kih
o lo ka ci ji stavb, je v po sa mez nih pri me rih pri ka za na gosto ta lah ko odsto pa la od dejan ske ga sta nja. Boljši
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Slika 1:Gostotaprebivalstvav Ljubljanskiurbaniregiji.



rezul tat je mogo če dose či le s ka ko vost nej ši mi vhod ni mi podat ki, to je pre bi vals tve ni mi podat ki po
posa mez nih stav bah. Tako je bil izde lan zem lje vid gosto te pre bi val cev v at la su Oko lje na dla ni (Fridl
in Per ko 2007). Gosto ta pose li tve je bila za potre be tega zem lje vi da izra ču na na iz podat kov o pre bi -
val cih v Cen tral nem regi stru pre bi vals tva na celi co povr ši ne 100 krat 100 m (Po la nec 2007). Isti podat kov ni
vir smo upo ra bi li tudi v tej raz pra vi, ven dar smo gosto to pose li tve pri ka za li dru ga če. Name sto, da bi
pri ka za li gosto to pre bi val cev na izbra nih pro stor skih eno tah, smo za vsa ko hišo izra ču na li, koli ko pre -
bi val cev živi v nje ni bliž nji oko li ci. S po moč jo geo graf ske ga infor ma cij ske ga siste ma (GIS) lah ko vsa ki
toč ki ozi ro ma stav bi pri pi še mo last nost o šte vi lu pre bi val cev v oko li ci ozi ro ma na območ ju z do lo če -
nim pol me rom. Izbi ra pol me ra je vse bin sko vpra ša nje, odvi sna pa je od cilja ozi ro ma name na ana li ze.
V štu di jah o do stop no sti do jav ne ga pot niš ke ga pro me ta navad no upo rab lja mo raz da ljo, ki je še pri -
mer na za vsa kod nev no peš hojo do posta ja lišč jav ne ga pot niš ke ga pro me ta. To raz da ljo raz lič ni avtor ji
dolo ča jo med 300 in 1000 m (Heußner s so de lav ci 2001; Gabro vec, Pavlin in Slu ga 2000; Gabro vec in
Bole 2006; Zavod nik Lamov šek, Čeh in Košir 2010). V na ši ana li zi ozi ro ma kar to graf skem pri ka zu smo
se odlo či li za pet sto me tr ski pol mer. Tako pri ka za na gosto ta pre bi val cev (sli ka 1) je nepo sred no upo -
rab na za načr to va nje v jav nem pot niš kem pro me tu. Omrež je jav ne ga pot niš ke ga pro me ta je namreč
smi sel no načr to va ti tako, da ima vsa ka stav ba na območ ju dolo če ne mini mal ne gosto te pre bi val cev v pri -
mer ni raz da lji posta ja liš če jav ne ga pot niš ke ga pro me ta. Po nemš kih pri po ro či lih naj bi s ka ko vost nim
jav nim pot niš kim pro me tom pove za li vse povr ši ne, kjer na vpliv nem območ ju posta ja liš ča živi vsaj
200 pre bi val cev. Na takih območ jih frek ven ca voženj tudi izven delav niš kih konic ter ob praz ni kih ne bi
sme la biti manj ša od ene ure, izje mo ma dve uri (Heußner s so de lav ci 2001, 12). To lah ko pove mo tudi
dru ga če: posta ja liš če je smi sel no načr to va ti v pri mer ni odda lje no sti od vsa ke hiše, če v nje ni pet stome -
tr ski oko li ci živi vsaj 200 pre bi val cev. Pre ra ču na no to pome ni, da gre za gosto to pose li tve 255 pre bi val cev
na km2. Na območ jih z niž jo gosto to, na sli ki 1 so hiše na teh območ jih ozna če ne z ze le no bar vo, ne
more mo orga ni zi ra ti kako vost ne ga jav ne ga pot niš ke ga pro me ta z do bri mi frek ven ca mi, ampak ga lah -
ko pri la ga ja mo le potre bam šolar jev in zapo sle nih ozi ro ma orga ni zi ra mo pre vo ze na klic in podob no.
Na dru gi stra ni les tvi ce so stav be na loka ci jah, kjer v 500-me tr skem kro gu živi več kot 5000 pre bi val -
cev, kar ustre za gosto ti nad 6369 pre bi val cev na km2. Po ame riš ki lite ra tu ri (Brueg mann 2008) je prag,
ki omo go ča učin ko vit in oseb ne mu pro me tu kon ku ren čen jav ni pot niš ki pro met, prib liž no 10.000 pre -
bi val cev na kva drat no miljo ozi ro ma 3863 pre bi val cev na km2. V ana li zi smo upo šte va li le zrač ne raz da lje,
dejan ske raz da lje po omrež ju peš po ti so za prib liž no peti no dalj še (Heußner s so de lav ci 2001). S po -
moč jo GIS mode lov je mogo če izra ču na ti tudi dejan ske raz da lje po omrež ju poti (Čeh s so de lav ci 2008,
Zavod nik Lamov šek s so de lav ci 2010), ven dar v tem pri me ru potre bu je mo dobro podat kov no bazo
ne samo o ce stah, ampak tudi o peš po teh, ploč ni kih in pre ho dih za peš ce.

3 Omrež je jav ne ga pot niš ke ga pro me ta

Na pod la gi ana li ze, pri ka za ne v prejš njem poglav ju, smo ugo tav lja li, ali je omrež je jav ne ga pot niš -
ke ga pro me ta v re gi ji ustrez no pri la go je no pose li tvi. V ta namen smo zbra li podat ke o lo ka ci jah posta ja lišč
vseh oblik jav ne ga pot niš ke ga pro me ta (Ga bro vec s so de lav ci 2008). Po letu 2008 se je raz ši ri lo omrež -
je mest ne ga pot niš ke ga pro me ta v  Ljub lja ni, koor di na te novih posta ja lišč smo dolo či li gle de na
podat ke na splet nih stra neh pre voz ni ka (Ljub ljan ski pot niš ki pro met 2012). Za kako vost jav ne ga pot -
niš ke ga pro me ta seve da ni pomemb no le omrež je, ampak tudi frek ven ca voženj, hitrost, udob nost in
dru gi kazal ni ki. V tem pris pev ku smo se odlo či li le za pri kaz prve faze ana li ze, to je ana li ze omrež ja.
Po dolo či tvi omrež ja pa je tre ba gle de na šte vi lo pre bi val cev in pov pra še va nje po sto ri tvah jav ne ga pot -
niš ke ga pro me ta dolo či ti frek ven ce voženj in dru ge para me tre.

Na sli ki 2 so pri ka za na vsa posta ja liš ča jav ne ga pot niš ke ga pro me ta v re gi ji, torej želez niš ka, avto -
bu sna (mest ni in med kra jev ni pro met), pa tudi posta je kabin ske žič ni ce in vzpe nja če. Za vsa ko posta ja liš če
je izra ču na no šte vi lo pre bi val cev v pet sto me tr skem pasu, ki je pri ka za no z raz lič ni mi bar va mi. Gle de
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Slika 2:Postajališčajavnegapotniškegaprometav Ljubljanskiurbaniregiji.



na to lah ko pred la ga mo tudi ustrez ne frek ven ce voženj. Seve da pri obli ko va nju omrež ja jav ne ga pot -
niš ke ga pro me ta ni pomemb na le loka ci ja biva nja, ampak tudi šola nja, dela, naku pov in rekrea ci je, česar
na tej sli ki nismo pri ka za li. Na sli ki na prvi pogled izsto pa jo posta ja liš ča v Ljub lja ni in občin skih sre -
diš čih, poleg tega pa tudi neka te ra dru ga nase lja, kot so na pri mer Stra nje v ob či ni Kam nik, Smled nik
v ob či ni Med vo de in Stič na v ob či ni Ivanč na Gori ca. Ta zem lje vid (sli ka 2) pred stav lja dobro pod la go
za načr to va nje frek venc voženj na raz lič nih odse kih omrež ja jav ne ga pot niš ke ga pro me ta.

Glav ni cilj ana li ze je bil ugo to vi ti, kje v Ljub ljan ski urba ni regi ji je gle de na zna čil no sti pose li tve
omrež je jav ne ga pot niš ke ga pro me ta pomanj klji vo. Ta območ ja so pri ka za na na sli ki 3. Z rde čo barvo
so ozna če ne tiste hiše, ki ima jo v svo ji pet sto me tr ski oko li ci več kot 200 pre bi val cev, a so od najb liž je -
ga posta ja liš ča jav ne ga pot niš ke ga pro me ta odda lje ne več kot kilo me ter. Ta zem lje vid nam izpo stav lja
tista območ ja ozi ro ma nase lja, ki so dovolj veli ka, da bi jih bilo smi sel no in eko no mič no pove za ti s kla -
sič nim jav nim pot niš kim pro me tom. Ta območ ja lah ko raz de li mo v več sku pin gle de na tip nase lja.
V ve či ni pri me rov gre za nase lja, ki v zad njih deset let jih izka zu je jo viso ko rast šte vi la pre bi val cev, omrež -
je jav ne ga pot niš ke ga pro me ta pa se tej spre mem bi ni pri la go di lo. Pra vi lo ma gre za grad njo novih hiš
na robu obsto je čih vasi izven kori dor jev jav ne ga pot niš ke ga pro me ta. Taki pri me ri so Mla ka in Pod -
boršt v ob či ni Komen da, Kam ni ca v ob či ni Dol pri Ljub lja ni, sever ni del Dra go mer ja, Bistri či ca in
posa mez ne vasi sever no od regio nal ne ceste v Tu hinj ski doli ni v ob či ni Kam nik in Gor nja vas v Logat -
cu. Pose ben pri mer so območ ja, kjer so pred vsem Ljub ljan ča ni v se dem de se tih letih 20. sto let ja zače li
gra di ti počit niš ka biva liš ča, v zad njih dveh deset let jih pa je bila zna čil na inten ziv na sta no vanj ska grad -
nja, poleg tega počit niš ka biva liš ča spre mi nja jo svo jo namemb nost v sta no vanj sko. Taka pri me ra sta
Golo Brdo v ob či ni Med vo de in Gra diš če v ob či ni Škof lji ca. Red kej ši pri mer so posa mez ne več je vasi
s prib liž no ena kim šte vi lom pre bi val cev v zad njih deset let jih, ki pa zara di raz lič nih raz lo gov niko li niso
ime le posta ja liš ča jav ne ga pot niš ke ga pro me ta v us trez ni raz da lji. Taka pri me ra sta Zago ri ca v ob či ni
Dobre po lje in Kre sniš ke Polja ne v ob či ni Liti ja.

Ki lo me tr ska odda lje nost od posta ja liš ča je naj več ja, ki so jo ljud je še pri prav lje ni opra vi ti peš do
posta ja liš ča. Na pode žel skem območ ju bolj še dostop no sti pra vi lo ma ni mogo če dose či s spre jem lji -
vimi stroš ki, v go ste je pozi da nih mest nih območ jih pa je pri mer no pre bi val cem zago to vi ti dostop nost
do posta ja lišč v od da lje no sti naj več pol kilo me tra. Na zem lje vi du (sli ka 3) smo z ze le no bar vo ozna -
či li tiste hiše, ki so od posta ja liš ča odda lje ne med 500 in 1000 me tri, v pet sto me tr ski odda lje no sti pa
živi več kot 1000 lju di (kar pome ni, da je gosto ta več kot 1274 pre bi val cev na km2). Takih obmo čij je
naj več na robu mest, pred vsem v Ljub lja ni, pojav lja jo pa se tudi v Dom ža lah, Logat cu in dru gih večjih
kra jih.

Z zem lje vi da lah ko raz be re mo glav ne pomanj klji vo sti omrež ja jav ne ga pot niš ke ga pro me ta ozi ro -
ma območ ja, kjer lah ko gle de na gosto to pre bi val cev pri ča ku je mo naj več je učin ke ozi ro ma porast šte vi la
pot ni kov pri izbolj ša vah v omrež ju. Finanč na zah tev nost izbolj šav pa je pri posa mez nih pri me rih zelo
raz lič na. Pone kod je tre ba le doda ti novo posta ja liš če na obsto je či avto bu sni (na pri mer Mar tinj Hrib
v Lo gat cu ali vzhod ni del Dom žal) ali želez niš ki lini ji (Kre sniš ke Polja ne), pone kod je tre ba podalj -
ša ti obsto je če lini je ali del no spre me ni ti iti ne rar (na pri mer Kam ni ca pri Dol skem, Dra go mer, Glin ce
v Ljub lja ni), spet dru god pa je tre ba uve sti povsem novo avto bu sno lini jo (na pri mer Golo Brdo–Med -
vo de).

Ne ka te re obči ne so navi dez no neprob le ma tič ne, saj na zem lje vi du (sli ka 3) ni ozna če nih neu strez -
nih obmo čij. Ven dar pa to še ne pome ni, da ima jo vsi pre bi val ci ali vsaj velik delež ustre zen dostop do
jav ne ga pot niš ke ga pro me ta. V ne ka te rih pri me rih, kot sta obči ni Veli ke Laš če in Šmart no pri Liti ji, je
to le posle di ca raz pr še ne pose li tve. V teh obči nah so namreč šte vil na nase lja z manj kot 200 pre bi val -
ci, ki niso pove za na z jav nim pot niš kim pro me tom, ven dar pa tu pose li tve na sesta va učin ko vi te ga jav ne ga
pot niš ke ga pro me ta niti ne omo go ča, zato na zem lje vi du ni ozna če nih hiš z neu strez no dostop nost jo.
V ome nje nih obči nah je dostop nost prob lem za velik delež pre bi val cev. Ven dar pa reši tev ni uved ba
kla sič ne ga jav ne ga pot niš ke ga pro me ta, ampak inte gra ci ja šol skih pre vo zov v jav ni pot niš ki pro met
ter uved ba alter na tiv nih oblik jav ne ga pre vo za (av to bu si na klic, vaš ki tak si ji in podob no).
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4 Sklep

Po se li tve na sesta va pomemb no vpli va na mož nost orga ni za ci je učin ko vi te ga jav ne ga pot niš ke ga pro -
me ta. Subur ba ni za ci ja v Ljub ljan ski urba ni regi ji je v zad njih deset let jih pove ča la odvi snost od oseb ne ga
avto mo bi la in poslab ša la dostop nost do posta ja lišč jav ne ga pot niš ke ga pro me ta. Zara di takih nega tivnih
tren dov je nuj no pri sto pi ti k skup ne mu pro stor ske mu in pro met ne mu načr to va nju, ven dar nam razme -
ro ma neu god na pose li tve na sesta va ne sme slu ži ti za izgo vor, češ da se v Ljub ljan ski urba ni regi ji ne
da orga ni zi ra ti učin ko vi te ga jav ne ga pot niš ke ga pro me ta. Ana li za pose li tve s po moč jo podat kov Central -
ne ga regi stra pre bi val cev po hišnih šte vil kah je poka za la, da 442.090 pre bi val cev Ljub ljan ske urba ne
regi je ali 86 % vseh živi na loka ci jah, kjer v pol ki lo me tr skem kro gu živi 200 lju di ali več. Pri taki gosto ti
pre bi val cev je mogo če orga ni zi ra ti pri me ren jav ni pot niš ki pro met. 314.930 ali 61 % pre bi val cev živi
na loka ci jah s 1000 ali več pre bi val ci v od da lje no sti do 500 m, na teh območ jih pa orga ni za ci ja odlič -
ne ga jav ne ga pot niš ke ga pro me ta ni vpraš lji va. Po dru gi stra ni pa obsto je če omrež je jav ne ga pot niš ke ga
pro me ta pokri va celo več je šte vi lo pre bi vals tva, saj posa mez ne lini je pote ka jo tudi po območ jih red -
kej še pose li tve. Tako v Ljub ljan ski urba ni regi ji živi kar 93 % pre bi val cev v ki lo me tr ski odda lje no sti od
posta ja liš ča jav ne ga pot niš ke ga pro me ta, tudi v 500-me tr ski odda lje no sti jih pre bi va dobre šti ri peti -
ne. Razen posa mez nih šib kih točk, ki smo jih pri ka za li na sli ki 3, je torej omrež je jav ne ga pot niš ke ga
pro me ta ustrez no. Res pa je pone kod povsem neu strez na frek ven ca voženj, zla sti izven konic, in to tudi
na območ jih rela tiv no viso ke gosto te pre bi vals tva. Potreb na je torej izbolj ša na kako vost ob mini mal -
ni spre mem bi omrež ja.

Zahvala:Prispevekjebilpripravljenv okviruprojektaCatch-MR(Interreg4C),kigasofinancirata
EvropskiskladzaregionalnirazvojinSlužbavladeRepublikeSlovenijezalokalnosamoupravoinregio-
nalnopolitiko.
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6 Summary: Suitability of the public transportation network
in the Ljubljana Urban Region in terms of dispersion of settlement
(translated by Simona Lapanja, DEKS d. o. o.)

Settlement structure has a significant impact on the organization of an effective public transportation
system. In past decades, suburbanization in the Ljubljana Urban Region has increased people's depen-
dence on cars and decreased accessibility to public transportation stops. It is reasonable to prevent the
negative effects of suburbanization already at the spatial planning stage. However, the planning of the
public transportation system should also be adapted to the settlement patterns. According to the set-
tlement analysis, on the one hand it makes sense to define areas in which the organization of public
transportation is prudent and economically justified, and areas in which only alternative forms of pub-
lic transport – such as call-and-ride service – are possible due to dispersed settlement. The settlement
structure in Slovenia is often only a convenient excuse for neglecting public transportation, as though
it is impossible to set it up effectively in Slovenian settlement conditions. This is undoubtedly true for
some areas, but the majority of people live in areas with sufficient population density for setting up
a public transportation system. This paper examines the extent to which the public transportation net-
work in the Ljubljana Urban Region is adapted to its settlement pattern.

To this end, data from the Central Population Register were used to analyze the settlement densi-
ty at the level of house numbers. Instead of showing the population density in selected spatial units,
the number of people living in the vicinity of each house was calculated. Using the geographical infor-
mation system, each point or building can be ascribed a number of people living nearby or within a specific
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radius. The population density shown this way (Figure 1) is directly applicable to public transporta-
tion planning. It makes sense to plan the public transportation network such that every building in an
area with a minimum population density has a public transportation stop within a suitable distance.
Various authors set this distance between 300 and 1,000 meters (Heußner et al. 2001; Gabrovec, Pavlin,
and Sluga 2000; Gabrovec and Bole 2006; Zavodnik Lamovšek, Čeh, and Košir 2010). A 500-meter radius
was selected in our analysis or map, which only took into account aerial distances; the actual distances
in the walking network are approximately 20% longer (Heußner et al. 2001). Using GIS models, it
is also possible to calculate the actual distances in the walking network (Čeh et al. 2008; Zavodnik
Lamovšek et al. 2010), but in this case one needs a good database not only for roads, but also paths,
sidewalks, and pedestrian crossings. According to German recommendations (Heußner et al. 2001),
all areas in which at least 200 people live around an individual stop should be connected to a good-qual-
ity public transportation system.

To analyze the suitability of the public transportation network, data were collected on the location
of stops of all types of public transportation (Gabrovec et al. 2008). Not only the network, but also the
frequency of rides, speed, comfort, and other indicators are important for the quality of public trans-
portation. This paper presents only the first stage of the network analysis. Figure 2 shows all of the public
transportation stops in the region. The number of people living within a 500-meter radius is calculat-
ed for each stop and shown in various colors. Based on this, suitable frequency of public transportation
rides can be suggested.

The weak points in the network are shown in Figure 3. Buildings with more than 200 people liv-
ing within a 500-meter radius and that are more than a kilometer from the nearest public transportation
stop are marked in red. This map highlights those areas or settlements that are large enough that it would
be prudent and economical to connect them with the standard public transportation system. In the
majority of cases, these involve settlements that have been characterized by rapid population growth
in recent decades and the public transportation network has failed to adjust to this. As a rule, these
include newly built houses at the edge of villages outside the public transportation corridors. Areas in
which primarily Ljubljana residents began building vacation houses in the 1970s represent a special
case. In the last twenty years, these areas have been characterized by intense housing development; in
addition, vacation houses are being turned into residential buildings. One kilometer is the farthest peo-
ple are willing to walk to a stop. In rural areas, it is usually impossible to achieve better accessibility with
acceptable costs, but in more densely built-up urban areas it makes sense to provide access to stops with-
in a maximum distance of 500 meters. On the map (Figure 3), houses with more than 1,000 people living
within a 500-meter radius and that are 500 to 1,000 meters from the nearest stop are marked in green.
The majority of these areas can be found on the edges of Ljubljana and in some other central settle-
ments in the region.

The settlement analysis showed that 442,090 residents of the Ljubljana Urban Region, or 86% of
its total population, live in areas in which 200 people or more live within a radius of 500 meters. With
this kind of population density, it is possible to set up a suitable public transportation system. A total
of 314,930, or 61%, of people live in places with more than 1,000 people within a 500-meter radius,
and in such areas setting up an excellent public transportation system is no longer in question. On the
other hand, the existing public transportation network serves an even larger number of people because
individual routes also cross sparsely settled areas. Thus 93% of people in the Ljubljana Urban Region
live one kilometer away from a public transportation stop, and a full four-fifths live only 500 meters
away. In the Ljubljana Urban Region, the public transportation network is therefore suitable. However,
it is true that in places the frequency of transport, especially outside rush hours, is completely inade-
quate, even in areas with relatively high population density. The quality thus needs to be improved, with
minimal changes to the network.
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